

Дом родной

Уже 35 лет в Лисаковске действует коррекционная школа-интернат. За последние годы многое в ней изменилось в лучшую сторону. Раньше она располагалась в поселке Октябрьском, но уже 23 года как школа находится в здании на окраине Лисаковска. Сегодня там обучаются и воспитываются 185 детей.

Вспальных комнатах и комнатах для игр чисто и уютно. За последние годы в школе значительно укрепилась материально-техническая база. Новая мебель и ковры закуплены для жилых комнат, заменена сантехника, оборудованы кабинеты, произведено благоустройство прилегающей территории, установлены новые ворота, перед входом в школу появилась площадка, выложенная брусчаткой для проведения торжественных линеек. Преобразился фасад: установлены пластиковые окна и двери. Многочисленных гостей школы приятно удивляют недавно появившиеся клумбы с цветами. Ремонт был произведен в кабинетах, столовой, спальном корпусе и в фойе.

Обустройство в школе-интернате для ребят начинается с обязательного осмотра у врача.

Медик измеряет рост, вес и выясняет, какое лечение школьник получал за время каникул, чтобы в дальнейшем составить для каждого ребенка индивидуальный план оздоровления. Медицинский блок в школе занимает целое крыло. Даже есть физиокабинет, практически такой же, как в больнице. В школе работает один врач и пять медицинских сестер, две дежурят днем, две - ночью, одна следит за питанием. Два педагога преподают лечебную физкультуру (работа по психофизической системе Белояр). На таких занятиях ребята учатся управлять своим телом, жить в гармонии с собой, улучшается работа центральной нервной системы. Состояние больных ребят улучшают и с помощью массажа,

ДЦП, плоскостопии, сколиозе. По результатам массажа ведется диагностика.

Занятия в сенсорной комнате входят в учебную программу.

Для релаксации (расслабления) здесь все устроено по высшему разряду: сухой бассейн для эмоциональной разгрузки, кубики для творческого развития, батуты для снятия агрессии, а еще карта звездного неба, кресло-трансформер, сенсорная тропа и многое другое. Стоимость оборудования комнаты 1,5 млн. тенге.

Обычные и необычные уроки.

Здесь в каждом классе не больше 12 человек. И, естественно, программный материал легче, чем в обычных школах. К примеру, алгебра и геометрия объединены в один предмет - математику. Нет литературы - есть чтение. Информатики в учебной программе нет, она преподается в качестве факультатива.

С первого по шестой класс здесь в обязательной программе интегрированный предмет - музыкальная ритмика. На таких уроках развивается координация, память, осанка, танцы способствуют развитию двигательной активности и мышления. Преподается ритмика по лицензированной программе (кстати, подобная программа - единственная в области). Педагоги уверяют, что все их школьники на выпускном балу (в школе-интернате дети обучаются до 9 класса) неплохо танцуют вальс! Также с первого по шестой класс ребята занимаются в кабинете логопедии. Их учат правильно выговаривать звуки. У обоих логопедов подход к каждому школьнику индивидуальный, на всех детей заведены речевые карты.

С пятого по девятый класс преподается предмет, которого нет ни в одной другой школе, - социально-бытовое ориентирование. На таких уроках учат, как жить: как готовить еду, стирать одежду,

вое. Программа здесь единая и для мальчиков, и для девочек.

Уроки технологии - ребята учат трудиться.

Ученики коррекционной школы неизменно занимают первые места в городских и даже областных соревнованиях по профмастерству. В школе оборудованы три мастерские для мальчиков (слесарные, столярные) и три мастерские для девочек (швейные). Мальчики делают совки, наборы для кухни, лавочки и многое другое. Девочки с удовольствием шьют фартуки, постельное белье и одежду. Уроков труда здесь в разы больше, чем в обычных школах. К тому же лучше оборудованы мастерские. Особое внимание на уроках уделяется соблюдению техники безопасности.

Все достигнутое ребятами на уроках труда и на факультативах красуется на выставке в конференц-зале. Чего там только нет! Одной только вышивки шесть видов, а еще творения из фантиков, туалетной бумаги, крупы, теста, кости, ткани. Куклы Барби в искусно сделанных национальных нарядах, покрывала-корпе, украсившие бы любую юрту. Поистине у ребят золотые уроки, а у их педагогов - хорошие методики обучения. Здесь двойки ставят редко. В этом учебном заведении каждый педагог старается создать для ученика ситуацию успеха. Школа-интернат для многих ребят - дом №1, потому что многие из них не видят в родных стенах столько внимания и заботы.

С юбилеем и Днем учителя!

На День учителя в школу пригласили всех педагогов-ветеранов этого образовательного учреждения, а их более 30 человек. Сейчас в школе работают 57 учителей и воспитателей. Половина из них имеет первую и высшую категории.

специальные виды массажа разработаны при
как разговаривать в магазине и многое дру-

Фото и текст
Д. КВИТАШОВОЙ.

